

王燕文在全省宣传部长会议上强调

把握今年全省宣传思想文化工作总体要求 为党的十九大召开做好思想理论准备

编者按:2017年1月13日,全省宣传部长会议在南京召开。省委常委、宣传部长王燕文在讲话中总结去年工作,分析当前形势,对今年全省宣传思想文化工作重点任务作出部署。本文节选自讲话第二部分第一节。

今年是贯彻落实省第十三次党代会精神的开局之年,是实施“十三五”规划的重要一年,我们党将召开十九大,做好宣传思想文化工作具有特殊重要的意义。做好今年全省宣传思想文化工作,既存在不少有利条件,也面临许多挑战考验;既担负新的繁重任务,也面临新的更高要求。

做好今年全省宣传思想文化工作,总的要求是:深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,按照省第十三次党代会的部署要求,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,围绕“两聚一高”发展大局和“三强两高”文化强省目标,以迎接宣传贯彻党的十九大为工作主线,着力深化党的理论创新成果的学习研究宣传,着力加强聚力创新,聚焦富民、高水平全面建成小康社会的舆论宣传引导,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力推进文艺繁荣发展和文化体制改革,着力

讲好江苏故事传播中国声音,为党的十九大胜利召开提供强大思想保证、精神动力、舆论支持和文化条件。

贯彻落实这一总体要求,要切实做到“五个牢牢把握”: 牢牢把握迎接十九大、宣传十九大、贯彻十九大这条主线,全年所有工作都要围绕这条主线来部署、来展开,大力营造良好的理论氛围、舆论氛围、文化氛围、社会氛围,引导人们以良好的精神状态迎接党的十九大、以高度的政治自觉学习贯彻党的十九大。牢牢把握思想理论建设这个根本,深入宣传阐释马克思主义中国化最新成果,用习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略统一思想、引领方向,促进形成广泛深刻的政治认同、思想认同、理论认同。牢牢把握意识形态工作这个重点,全面推进意识形态工作责任制落实,加强意识形态领域引导和管理,把牢方向导向,管好阵地队伍,进一步巩固壮大主流意识形态,确保守土有责、守土负责、守土尽责。牢牢把握“两聚一高”这个大局,自觉为中心任务助力、为全局工作添彩,把全省人民的智慧力量广泛凝聚起来、积极性创造性充分调动起来,推动省党代会提出的目标任务转化为聚力创新、聚焦富民,高水平全面建成小康社会的生动实践。牢牢把握“三强两高”这个目标,认真落实“十三五”文化发展改革规划,围绕构筑思想文化建设高地、道德风尚建设高地持续用力,全面推进文化体制改革,统筹推动文化事业产业发展,不断提升江苏文化软实力。

思想理论建设是党的根本建设,为党的十九大做好思想理论准备是今年宣传思想文化战线的首要政治任务。坚持理论引领、理论先行,最重要的就是持续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,准确把握蕴含其中的治国理政新理念新思想新战略,用马克思主义中国化最新成果凝心聚魂,以思想上的自觉看齐、理论上的深刻认同打牢保持高度一致的思想理论根基。

做好思想理论准备,必须深入推进理论学习。习近平总书记系列重要讲话精神是当代中国马克思主义最现实的体现,具有很强的战略性、思想性、指导性、针对性,无论是对大势趋势的把握、对矛盾问题的分析还是对事业布局的擘划、对重要工作的部署,都展现出深厚的洞察力和预见力,展现出马克思主义强大的真理力量,展现出开新局谱新篇的实践伟力。要把学习讲话精神作为重中之重,抓住领导干部这个“关键少数”,辐射党员干部和高校师生这个“大多数”,利用中心组学习、干部轮训、基层党员冬训、思政课堂等平台载体,不断丰富学习的形式手段、拓展学习的广度深

度,不断增强干部群众对讲话精神的政治认同、思想认同、理论认同。系列讲话讲的是党和国家正在做的事情,讲的是我们身边和世界上正在发生的事情,讲的是干部群众普遍关心的实际问题和思想问题,观点鲜明、论述透彻、深入浅出、循循善诱,对广大党员干部来说学习起来并不难,要坚持读原著、学原文、悟原理,坚持理论联系实际,切实做到真学、真懂、真信、真行。对领导干部的学习要坚持更高的要求、更严的标准,把讲话精神作为中心组学习的重要内容,着力在系统把握、深化理解、学用结合、指导实践上下功夫,结合“两学一做”学习教育常态化长效化,推动学习贯彻讲话精神真正落实到思想政治水平的提高上,落实到优良学风的铸就上,落实到工作能力的增强上。

做好思想理论准备,必须聚焦“三新”主题宣传。习近平总书记系列重要讲话之所以展示了当代中国马克思主义新高度,集中体现在治国理政新理念新思想新战略上,要聚焦“三新”主题,加强讲话精神的宣传阐释,帮助广大干部群众更好地理解掌握。要坚持焦点不变、力度不减、求新求活、做深做实。推进基层理论宣讲创新,推动总书记系列重要讲话精神和治国理政新理论新思想新战略更好地为基层干部群众所理解所掌握。

做好思想理论准备,必须突出创新理论研究。深化对党的十八大以来创新理论的研究,是学习贯彻习近平总书记系列重要讲话的必然要求。总书记在十八届六中全会上提出“八个如何”,在全国党校工作会议上提出“十三个如何”,在哲学社会科学工作座谈会上提出“五个如何”,这些重大问题课题有些是基础性长期性的,有些是现实性紧迫性的,要作为理论研究的重中之重,组织理论界和实际工作部门进行集中研究、合力攻关,善于运用马克思主义立场观点方法认识本质、把握规律,提升学术思想、学术话语上的原创力,努力推出一批站位高水准高、有分量有价值的成果。要推进实施哲学社会科学创新工程,深化“四大平台”建设、新型智库建设,有效整合中国特色社会主义理论体系研究中心“1中心+15基地+N研究小组”集群、马克思主义学院集群、智库集群等研究资源,把研究阐释治国理政新理念新思想新战略与研究总结“两聚一高”的江苏实践结合起来,努力提供更多解思想“扣子”、指发展路子的研究成果。